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Актуальність. Тенденція до зростання стоматологічної патології серед дитячого населення викликає значний науковий 
інтерес для встановлення етіологічних чинників, предикторів ранніх доклінічних змін стоматологічного здоров’я. Встановлено, 
що більше виражений перебіг каріозного процесу, запально-дистрофічних захворювань тканин пародонта зустрічаються 
при наявності соматичної патології. Несприятливим чинником інтенсивності перебігу стоматологічних захворювань є 
мікроелементний дисбаланс, а саме за умов йодо- та залізодефіциту. Вивчення змін показників ротової рідини є малоінвазивним 
методом, що має позитивний ефект на психологічний стан дитини та сприяє подальшому лікуванню.

Мета. Вивчити вплив латентного залізодефіциту на зміну стоматологічного статусу дітей, на тлі зміни вмісту системи 
нітроген оксиду та концентрації гідроген сульфіду ротової рідини у дітей ендемічного регіону.

Матеріал і методи. Проведено клініко-лабораторне обстеження 65 практично здорових дітей. Аналіз досліджуваних 
показників у кожній групі здійснювали з урахуванням статі та віку (хлопчики і дівчатка віком від 6-ти до 11-ти років та юнаки і 
дівчата віком від 12-ти до 18-ти років). У ротовій рідині визначали рівень NO2, суми NO2 і NO3 за допомогою реактиву Гріса, 
концентрацію H2S. Для характеристики показників обміну заліза визначали вміст сироваткового заліза, сироваткового феритину 
сироватки крові. У разових порціях сечі визначали рівень екскреції йоду з сечею для оцінки стану йодного забезпечення 
організму. 

Результати. У хлопчиків молодшого шкільного віку спостерігали зростання у ротовій рідині вмісту NO2 у 8,3 раза (p<0,001), 
суми NO2 і NO3 – у 3,3 раза (p<0,05) щодо даних у здорових однолітків. За таких умов у дівчаток та дітей старшого шкільного 
віку незалежно від статі спостерігались тенденції до зростання рівня NO2 та суми NO2 і NO3 у ротовій рідині, проте ці зміни 
не виходили за межі референтних значень. У дітей молодшого шкільного віку та у юнаків  із комбінованим мікроелементозом 
достовірних змін концентрації H2S у ротовій рідині встановлено не було. У дівчат старшого шкільного віку рівень H2S у ротовій 
рідині зростав на 25,6 % (p<0,01) щодо контролю.

Висновки. Латентний залізодефіцит на тлі йодної депривації впливає на нітрозооксидативні процеси, що призводить до 
змін стоматологічного статусу, а показники цих процесів можуть служити ранніми маркерами прогнозованих доклінічних змін.
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м. Харків, Україна
Верхню поверхню мозочка живить верхня мозочкова артерія (ВМА), нижню – передня нижня та задня нижня мозочкові артерії 

(ПНМА і ЗНМА). Традиційно, розгалуженість поверхневого судинного русла описується одним з трьох типів: магістральним, 
розсипним або змішаним, залежно від діаметру судин та кількості анастомозів, які формують судинну мережу. Проте більш 
точним морфометричним методом дослідження розгалуженості судинного русла слугує фрактальний аналіз.

Мета роботи – дослідження фрактальної розмірності розгалуженості поверхневих артерій мозочка людини та встановлення 
взаємозв’язку між величиною фрактального індексу та лінійними розмірами мозочка.

Матеріали та методи. Було досліджено 15 препаратів мозочка разом зі стовбуром мозку. Препарати були отримані від трупів 
дорослих людей (9 – чоловічої та 6 – жіночої статі), які померли від причин, не пов’язаних з патологією мозку, у віці від 30 до 
92 років. Всього було зроблено 60 фотографій верхньої та нижньої поверхонь мозочка обох півкуль разом з калібрувальною 
лінійкою. У програмі Adobe Photoshop CS5 з зображення вирізали квадрат, що відповідав ділянці на поверхні мозочка розміром 
3,5×3,5 см. Фрактальний індекс поверхневих артерій (ФІПА) мозочка було обчислено методом підрахунку квадратів. Вимірювали 
ширину, довжину і висоту мозочка.

Результати. Мінливість значень ФІПА верхньої та нижньої поверхні, що оцінюється за велич иною коефіцієнта варіації, 
у вибірці, що досліджувалась, є незначною. ФІПА верхньої поверхні мозочка значущо (p<0,05) менший за такий нижньої 
поверхні. Області середніх значень верхньої поверхні мозочка відповідає діапазон від 1,49 до 1,70, нижньої – від 1,59 до 
1,77, в цілому – від 1,53 до 1,74. Кореляційний аналіз показав слабкий і статистично незначущий лінійний взаємозв’язок між 
значеннями ширини та довжини з одного боку і ФІПА верхньої поверхні мозочка (r = 0,15, p>0,05; r = 0,02, p>0,05 відповідно) 
та ФІПА нижньої поверхні мозочка (r = 0,03, p>0,05; r = 0,13, p>0,05 відповідно) – з іншого. Був знайдений середній за силою 
статистично значущий лінійний взаємозв’язок між значеннями висоти і ФІПА на верхній поверхні мозочка (r = 0,40, p<0,05) і 
на нижній (r = 0,43, p<0,05).

Висновки. Відмінність ФІПА різних поверхонь мозочка свідчить про різний ступінь галуження артерій, що забезпечують 
їх кровопостачання: магістральний для верхньої поверхні та розсипний для нижньої. Характер галуження поверхневих артерій 
мозочка прагне до розсипного типу при збільшенні висоти мозочка.
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